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All'Assessore Ezio Micelli

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della V Commissione
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario
Al Presidente della Municipalità Mestre - Carpenedo

INTERROGAZIONE

Oggetto: Perizia architettonica e copertura tetto Posta Antica di Mestre (ex Stazione delle Corriere – Piazza XXVII
Ottobre N. 23)

Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che,

si apprezza la valutazione del valore storico dell’edificio delle Antiche Poste che, anche secondo il parere dell’attuale
Amministrazione “rappresenta per la città di Mestre un luogo testimoniale importante che va tutelato e che va valorizzato”. 
Si apprezza anche l’intento di prevedere “una specifica cura e attenzione in merito all’intervento sulle Antiche Poste, teso
a salvaguardarne il grande rilievo storico che esso ha, nonostante tutti i rimaneggiamenti, nonostante tutte le
superfetazioni che negli anni si sono sovrapposte”. 

Considerato che,

- Da circa 10 mesi il tetto delle Antiche Poste è stato asportato esponendo l’edificio ai danni delle precipitazioni
atmosferiche. 
- la Soprintedenza con lettera del 13/9/2010 Prot. 12313 invitava il Comune ad effettuare un “accurato rilievo critico dello
stato di fatto, da effettuarsi in seguito ad un’attenta e rigorosa protezione e messa in sicurezza dell’edificio (che invece è
stato recentemente scoperchiato!)”. 
- la Soprintedenza con lettera 3/12/2010 Prot.16925 invita espressamente ad intervenire urgentemente per garantire
l’integrità dell’edificio: "Si coglie l'occasione per segnalare l'assoluta necessità di opere provvisionali e di una copertura
per garantire la conservazione delle Antiche Poste." 

Tutto ciò premesso lo scrivente chiede, 

quando si intende eseguire gli interventi, di copertura del tetto e la perizia sull’edificio delle Antiche Poste, espressamente
indicati dalla Soprintendenza dando congrua attuazione a quegli intenti di tutela e valorizzazione così ben espressi nel
discorso dell’Assessore all’Urbanistica in sede di riunione Consiglio Comunale del 31/1/2011.
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